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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、最适合作本文标题的是：

 A．人类如何监测龙卷风

 B．龙卷风灾害逃生指南

 C．“恐怖的怪物”龙卷风

 D．我们能战胜龙卷风吗

《正确答案》
C
《答案解析》

文章第一段通过实例介绍龙卷风到来时强烈的压迫感和恐怖感，并指出遭遇强龙卷风时的应对方法。第二段介绍龙卷风破坏
力强且监测难度大。第三段具体介绍了龙卷风的破坏性及雷暴与龙卷风的关系。文章从龙卷风的破坏力、监测难度、形成原
因等多个方面对龙卷风展开介绍，对应C项。

A项，“监测龙卷风”仅对应第二段的一部分内容，非重点，且“如何监测”文章并未提及，无中生有，排除；

B项，“逃生指南”仅对应第一段的一部分内容，非重点，排除；

D项，“战胜龙卷风”文章并未提及，无中生有，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《经历一次龙卷风到底有多恐怖？》

2、江南，说不尽。只有一个江南，但江南有无数个        。它是一个复杂的集合体——地理的、历史的、社会的、经济的和文化的江南的同构和
相互纠缠。从蛮夷之地到人间天堂，从单纯的地理空间演化为人文社会空间，它是一个在现实时空中不断形变的有形物质空间，也是一个在历

史演变的累积和坍塌中得以反复        的精神空间。

依次填入划横线处的词语，最恰当的一项是（ ）。

 A．面容 塑造

 B．面相 修正

 C．面孔 重塑

 D．相貌 改写

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，根据“它是一个复杂的集合体”“它是一个在现实时空中不断形变的有形物质空间”可知，横线处词语需表示江南有多种
表现形式，A项“面容”指容貌，面貌或外观，B项“面相”指相貌，泛指事物的形象，C项“面孔”指脸，容貌，均符合文意，保
留。D项“相貌”指人的面部长的样子，与“江南”搭配不当，排除。

第二空，搭配“精神空间”，并根据“不断形变”“在历史演变的累积和坍塌中得以反复”可知，横线处词语应表达江南的精神空间
不断变化的意思，C项“重塑”指重新塑造，与“精神空间”搭配恰当，且符合文意，当选。A项“塑造”指用语言文字等艺术手段描
写人物形象，无法体现出“不断变化”的意思，排除；B项“修正”指改正，修改使正确，文段无对错之分，与文意不符，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】中华读书报《指认与重述：人文江南的精神史》

3、代入感是作品引发受众认同的机制，故事人物的某些方面召唤读者将自己替换为主人公，从而                ，与角色同呼吸共命运。代入感是
长篇网络小说                的属性，由于网络小说连载时间长，读者容易中途放弃。因此，作品绑定读者，将单纯浏览转变为情感认同便十分重
要。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：
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 A．感同身受 不可或缺

 B．惺惺相惜 独一无二

 C．身临其境 与生俱来

 D．触景生情 与众不同

《正确答案》
A
《答案解析》

第一空，根据文意可知，横线处形容代入感的作用，表达将未亲身经历的人代入到作品当中，就像亲身经历过一样的意
思，A项“感同身受”指虽未亲身经历，但感受就同亲身经历过一样，C项“身临其境”指亲自到了那个境地，获得某种切身感
受，均符合文意，保留。B项“惺惺相惜”指性格、志趣、境遇相同的人互相爱护、同情、支持，D项“触景生情”指受到当前情
景的触动而产生某种情感，均无法体现代入感的作用，排除。

第二空，根据横线后“将单纯浏览转变为情感认同便十分重要”可知，横线处所填成语应表达代入感这一属性很重要，A项“不
可或缺”表示非常重要，不能有一点点的缺失，符合文意，当选。C项“与生俱来”指不依靠后天培养，从一出生就具有，并非
强调重要，故与文意不符，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《代入感运用为网络文艺增添蓬勃生机》

4、内太阳系的岩石行星与外太阳系的气态行星最初的物质构成            。科学家此前认为，由于木星质量大、引力强，可以在一些物质到达内
太阳系之前将其        ，阻止了内外太阳系物质的混合。但研究表明，木星的成长速度不足以阻止外太阳系物质源源不断流入内太阳系，这意味
着内外太阳系行星将拥有        的成分。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．大同小异 阻拦 共同

 B．相去甚远 消灭 全新

 C．千姿百态 捕获 独特

 D．大相径庭 吞噬 类似

《正确答案》
D
《答案解析》

本题可从第三空入手，尾句指代词“这”指代前文“木星的成长速度不足以阻止外太阳系物质源源不断流入内太阳系”，由此可
知，内太阳系中可能掺杂外太阳系的物质，所以内外太阳系行星的成分可能有相似之处，A项“共同”形容彼此都具有的，D
项“类似”形容大致相像，均符合文意，保留。B项“全新”与C项“独特”均体现不一样的语义，与文意不符，排除。

第一空，由后文转折词“但”可知，转折前后语义相反，转折后指出现在研究发现内外太阳系的行星成分有相似之处，故转折
前应表达二者最初成分不同，D项“大相径庭”比喻相差很远，大不相同，符合文意，保留。A项“大同小异”指大体相同，略有
差异，体现出的差异很小，与文意不符，排除。

第二空，代入验证。D项“吞噬”比喻吞并湮灭，符合文意，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《将太阳系一分为二的“守门员”并非木星》

5、在美国，学术界、工业界、主管部门和多数消费者倾向于认为用豆浆代替牛奶是一种更健康的选择。不过，绝大多数西方人很不喜欢豆味，
所以美国的豆浆有一步去除或掩盖豆味的操作，而中国人就会觉得这样一点儿豆浆味也没有。对奶味的偏好和对豆味的排斥，是豆浆在西方不

够受欢迎的主要原因。此外，豆浆在保存过程中比牛奶容易发生聚集下沉，这也给豆浆成为牛奶那样的方便食品带来了难度。保存难度高，加

上市场需求量不是那么大，导致美国豆浆的价格远远高于牛奶。

对这段文字的主旨概括最准确的是（　　）。

 A． 对比中国人和西方人对豆浆口味的不同喜好

 B． 剖析豆浆在美国市场上价格偏高的原因

 C． 探究豆浆在西方市场不受欢迎的根本原因

 D． 指出豆浆打入美国市场所必需的技术手段

《正确答案》
B
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